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Törökország -- z halál 
torkában.

Az. ujtörök forradalom, mely elsöpörte 
a Kiiimil-kahinetet, uj helyzet elé állította 
Európát. Úgyszólván az egész világ sajtója 
ás közvéleménye ezzel, illetőleg az ebből 
eredhető fejleményekkel foglalkozik. A 
szultán és a török közvélemény örömmel lát 

fordulatot, a osataldzsai tábort is uj 
luirei kedvre galvanizálta a bátor elhatáro­
zás. Driuápoly elvesztése az Ozmán dinasz­
tia sorsát végleg megpeesélte volna, a Dri 
napokról való lemondás kikerülhetetlenné 
tette volna a polgárháborút. A török forra­
dalom közvetlen oka és hogy a béke még 
mindig nem tudott létrejönni: Driuápoly át 
vagv át ne mengedése körül forog. A bol­
gárok követelik Drinápolyt. Már a hatal­
mak is megegyeztek ebben. A törökök keleti 
fatalizmussal belenyugodtak volna már Al­
bánia elvesztésébe. Macedóniáról is készek 
voltak lemondani, a dri nápolyi vilajet egy 
részének átengedése sem okozott volna na­
gyobb katasztrófát. Ez mind csak veszteség 
már pedig 1686 óta, Budavár visszafoglalá­
sa óta a török hozzászokott a veszteségek­
hez. Driuápoly átadása azonban a török 
nemzeti becsületbe vágó és a birodalom 
fennállását is érintő kérdés. Driuápoly volt 
a törökök első európai fővárosa akkor, mi­
kor Konstantinápolyban még a mind szti- 
keb határok közé szoruló görög birodalom 
császárai székeltek. Dri nápolybán temették 
el az első hóditó nagy szultánokat s innen 
indultak Konstantinápoly elfoglalására. A

mint Driuápoly török kézre került, már 
csak idő kérdése volt Konstantinápoly el­
foglalása is.

Az uj török Driitápolyról semmi esetre 
nem mond le. A helyzet súlypontja most 
London és Pétervár közt oszlik meg. Lon­
donban a Balkán-szövetség megbízottai to­
vább tanácskoznak magatartásukról és na­
gyon valószínű, hogy a fegvvresziinet fel­
mondása lesz a válasz a forradalomra, ám­
bár kétségtelen, hogy a szerbek és görögök 
nem szívesen mennének bele a háború foly­
tatásába. A londoni határozatnál sokkal fe­
nyegetőbb és veszélyesebb, ami Péterváron 
készül. Oroszország a pánszlávok nyomása 
alatt ki akar lépni eddigi semleges magatar 
tásából. Ha a porta a harc folytatására 
szánná el magát, ugv az orosz kormány fel­
vetné az örmény-kérdést és bevonulna Ar- 
méniába. Lehet, hogy ez csak fenyegetés, 
terror, de a szándékok benne vannak a pán­
szláv politika programomban. Ez a leg- 
szöinorubb perspektíva, inert könnyen vi­
lágkonfliktus csírázhat belőle, de a népek 
békevágya tán erősebb lesz most is, mint 
a háborús pártok kardesörtetése, A porta 
hajlandó békére, de csak becsületes békére 
és a diplomácia legelemibb kötelessége hogy 
a becsületes béke útjait egyengesse.

A béke és a háborít kérdése most már 
nem a törökök és a balkán szövetségesek 
belső ügye, hanem európai kérdés. Szembe­
fordulni Európával, egyet jelent a végzet 
erőszakos kihívásával, a török birodalom 
föltételével egyetlenegy kártyára: a csataki 
zsai hadseregre. Viszont, ha politikai szá-

j initás rejlik mögötte, fölidézését jelenti az 
európai kmiflngrációnak. Azt jelenti, hogy 
az ifjú-törökök szabják meg az európai dip­
lomáiéin Htját és merész játékához partne­
rek kényszerítik az európai hatalmakat. A 
humanizmus és a józan ész szempontjából 
kétségbeejtő dolog lenne, ha egy katonai 
puncsnak döntő végzetes jelentősége lehetne 
Európa sorsára. A diplomácia szégyene vol­
na, ha egy vakmerő politikai csoport egyet­
len óra alatt balomra dönthetné, amit az 
hosszas és nehéz munkával megalapozott.

A hatalmak addig, amig választ nem 
kapnak, kénytelenek a várakozás álláspont­
jára helyezkedni. Egymás közt eszmecserét 
folytatnak bizonyára az uj helyzetről, de 
határozatot nem hozhatnak, amig a porta 
válaszát nem ismerik. Azt a hirt, hogy Né­
metország és Oroszország közt nagy dif­
ferenciák támadtak volna, kétségbevonják. 
A hármas-szövetség minden igyekezetét ar­
ra fordítja, hogy Oroszországot és Francia- 
országot a változott viszonyok mellett is 
megtartsa a mostani közös akció keretében, 
mert beláthatatlan bonyodalom támadna 
Európában, ha az uj törököknek sikerülne 
a hatalmak egyetértését megbontani. Bizo­
nyos, hogy a hatalmak ragaszkodni fognak 
a jegyzékükben foglalt tanácsokhoz, ame­
lyeknek imperativ jellegét a hármas enten­
te, különösen pedig Oroszország domborí­
tották ki.

Remélhetőleg zaouban az uj török kor­
mány sem fog fejjel a falnak rohanni, ha­
nem ügyes politikával oda fog hatni, hogy 
bár a londoni békedelegátusokat vissza is

„A Tengerpart“ tárcája.

Tévedés.
Bár a nap már lement, az alkony szür­

ke homálya késett s itt is, ott is világos fol­
tok táncoltak a domboldalon ... Még lehe­
llek tarka foltjai is szembetűntek, amint a 
pásztorok hazafelé terelték a legelőről a 
csordát.

Puskám vállamra akasztva, fiittyentet- 
tein kutyámnak. A Ilii állat örömében far- 

_ csóválva ugrott mellém s körülszaglász­
va zsákmányom, rámugrott, két lábát ti 
mellemnek fektetve.

--- Hazamegyünk — szóltam.
■ -izminál^abbahagyta hízelgése megnyi- 
íitkozasait és engedelmesen kullogott utá- 
uam. tanult voltam és éhes. Kora reggel 

erdőt róttam vadat hajszolva s az ut- 
kocsmában elfogyasztott villásreggeli 

'neje messze volt.
I . Szinte érzetéin a párolgó leves Ízes il- 

meleg házi cipőimmel lábamon 
u [link a kerek asztal mellett, a lámpa fe­

ni * Kn' feleségemmel és Suzyvel, a kis leá­
nyommal. *

j^kony leszállt, de a homályban is, 
távolból, megismertem házam körvo- 

Intszoit miDt benyitottam, ijedt kiáltás lial-
~" A*1, * * * S * * 8 Istenem, az ur!... már ...

— Hogyan — szóltam a sápitozó öreg 
cselédre — a vacsora még nem kész? — 
Egv-kettő, sietve nézzen utána ( Ebes va­
gyok, mint egy farkas.

S egyenest szobáin felé tartottam. De 
az öreg cseléd utam állta:

— Uram, ne menjen be ... asszonyom...
— Nos ... az asszonya?
Hangom érdesen csengett... valami ret­

tenetes, kifejezhetetlen sejtelem kinzott s 
alig hallottam a dadogó magyarázó szava­
kat: -— Asszonvom hirtelen rosszul lett. el­
ájult, az orvos azt mondja ... Égő fejjel ro­
hantam he, de valaki megragadta a karóim.. 
Megismertem. Bemard doktor volt s en ra­
meredtem, anélkül, hogy kérdezni mertem 
volna. Szelíden bevont dolgozószobámba.

_ Jobb, ha előkészítem, mielőtt a fe­
leségét látja ... Nagyon rosszul vau.

— De,'doktor! Hiszen az lehetelen. Reg­
gel még semmi baja sem volt. b élig aludt, 
mikor búcsúzva megcsókoltam. Mi történt? 
Hirtelen baleset? Beszéljen, az égre! Be­
széljen, gyorsan. .

Sírni kezdtem. Nem tudtam visszafoj­
tani előtörő könveim.

— Elszédült reggel a kertben. A cse­
léd aki a kis Suzv kiáltozására szaladt oda, 
eszméletlniil találta, a földön elterülve. Re­
mélem. hogy megmenthetem s elkövettem 
mindent ez iránvban, ami vsak hatalmam­
ban volt. de nem" titkolhatom ön előtt, hogy 
állapota fölötte súlyos.

Borzosztó gondolat tört elő zokogásom­
ból:

— Meghalt?
Az orvos pillanatig habozott s ez elég bi­

zonyosságot nyújtott. Meginogtam. Utánam 
kapott, mert azt hitte, végigzuhanok.

— Bátorság, barátom ...
Mi történt ezután, magam sem tudom. 

A nagy fájdalmak előidézte félöntudatlan- 
sághan cselekedtem. 8 az egészből csak ho­
mályos emléket őrzök, amely véres folt 
gyanánt táncol a szemem előtt. Az emberek 
úgy mozogtak tekintetem előtt, mint egy ki- 
nemntográf alakjai.

S viszontláttam imádott feleségein. Ott 
feküdt az ágyon, almi még reggeli távozá­
somkor nyugodtan aludt. Már előkészítet­
ték az utolsó útra. 8 különösen idegennek 
tetszett lehunyt pilláival és mosolytalan aj­
kaival.

Gépiesen csókoltam meg öt éves kis Su- 
zvm, aki az egészből szót sem értett.

— A mama alszik.
Zokogva szorítottam magamhoz s erre 

a gyermek is sírni kezdett.
‘— Vigyék el... s hagyjanak magamra... 

holttesttel. Nemsokára, amint ez ilyenkor
Elvitték a kicsit. Egyedül maradtam a 

szokás, beözönlik a kiváncsi résztvevők tö­
mege. Hadd legyen még kis ideig az enyém... 
egyedül az enyém ...

8 hirtelen égő vágy fogott el... meg­
halni ... Mi célja az életnek, ha az, aki meg-
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hi vilik, még fegyverszünet alatt kiegyez 
nvk a bolgár kormányával és Drinápolyt, 
legalább mint semleges területet, vagy mint 
egyszerű vallási szuverenitás alatt álló vá­
rost megtarthassák, l’gyanigy reményük 
elintézni az Kgei-i tengeri szigetek hirto- 
kára vonatkozó kérdést.

Tény, hogy senki sem tudja biztosan, 
hogy az események hova vezetnek. Vsak sej 
lésekről, eshetőségekről és kilátásokról le- j 
bet szó. A jelen csupán egy veszedelmes 
problémát nyújt, amelynek hátterében is­
meretlen erők. végzetes elhatározások és 
ijesztő alakulatok lappangónak. A béke esé­
lyei megrosszabbodtak, a háború kilátásai 
pedig megnövekedtek.

Valószínű, hogy most kezdődik meg a 
„beteg ember“ agóniájának utolsó stádiuma 
A kölcsönpénzből élő Törökország, ha a 
nagyhatalmak fenyegetésüket beváltják s 
az anyagi támogatást beszüntetik, teljesen 
kilátástalanul megy újból a csataldzsai tiiz- 
vonaibn, hisz lőporát is csak külföldről sze­
rezhetné be.

Az európai Törökország megsemmisü­
lése ma már < sak idő kérdése, ezt az időt 
lehet valahogyan mesterséges injekciókkal 
még meghosszabbítani, de a kikerülhetet­
len végzi tét elhárítani nem lehet!

Törökország fcimamaradására egy mód 
lett volna: ha beleilleszkedik a keresztény

A TENGERPART

te.-e alatt) Liile-liurgásznál, Csorlunál. Vaj 
jót) íog-e győzni a háromszor megvert se­
reg Vsataldzsánál?

Most ismét a kard élére van állítva j 
minden, mert a szövetségesek le nem inon- j 
daliak Drinápolyról. A valóságos, súlyos 
helyzetben vsak egyre keli minden európai 
államnak ügyelnie: hogy a balkáni tűzvész 
niardjou eddigi fészkében s a sztaniláili 
vulkán ne borítsa lángba a magunk födelét

zet meg mindig elég gondot okoz otn 
semmin thogy a new-yorki tőzsdére •' 
gyeimet fordíthatnának. MásodsorhJ8 fi‘ 
t.danos nézet Szerint a jelenlegi pjj,*2* 
szunyok tartlmtatlanok és f|'• «IS/. Uity.»lényt liovwii.l.'s ™u,,ztatá„,k,l0l 4» 
vol„i !,«„ változtatások közt „ 
tesehb azon terv, melv V n U
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nép; saladba s mint annak idején a rokon 
magyarok: felveszi a keresztet. Erről ma, 
mikor még a mohnmedá;: vallást is igyekez­
nek kiirtani a nép leikéből, belátható időn 
beiül szó sem lehet. Nincs más mód. mint 
szemébe nézni a sorsnak és halogatni a bi­
rodalom végromlását addig, ameddig lehet. 
De vájjon halogatás-e a katonai párt erő­
szakos fellépése? A török katonai forrada­
lomnak csak akkor lesz létjogosultsága iga­
zolva, ha Vsataldzsánál megverik a bolgáré 
kát. Mert ha Vsataldzsánál a bolgárok ta­
lálnak győzni, akkor Konstantinápoly ti­
zenkét órán belül a bolgároké. Érdemes-e 
a főváros sorsát egyetlen ütközet kiszámít­
hatatlan esélyeire bízni? A török katonák 
azt mondják: igen. Ez katonás válasz. Bá­
tor katonáktól mást nem is lehet várni.

Az eddigi török diplomaták azonban 
azt mondták: nem érdemes. És ők nagyon 
jól tudták, miért nem. Ők tudták, miért fu­
tottak meg a szultán seregei Kirkilisszénél 
(a mostani nagyvezér Mehmed Sefket veze- 

'"a1.1!.1-1 '■ ■I"»l ■■ _». '»»■“
szépítette, .nincs többé! Nem éreztem .bátor­
ságot tovább vonszolni az életet egy imádott 
élettárs nélkül. Irtóztam az egyedülléttől... 
a végnélküli napoktól, az átvirrasztott éj­
szakától ...

Aztán egyszerre a kis leányomra gon­
doltam. Van-e jogom elhagyni őt.’ Nem él­
nem kei bt-, hogy apai felügyelet alatt iiőjjön 
fölt De minő sors vár e gyermekre, aki soll­
st- fogja ismerni az anyai gyöngédség mé­
zét! Nem-e jobb, ha magammal viszem? 
Igen. igy határoztam. Előbb őt ölöm meg, 
aztán magam . ..

Felálltain s éjjeli szekrényem fiókjából 
elővettem töltött revolverem. Zsebembe rej­
tettem. S elsiettem Sím ért. Komi játszott a 
szobájában egyedül s már tökéletesen mog- 
vigasztalódva. Megcsókoltam és kézen fog­
tam. Ellenkezés nélkül követett. Senki sem 
látta, mikor beléptünk a halottas szobába, 
melyet csak két viaszgyertya lénye világi- 
tott meg. Parancsot adtam, hogy magamra 
hagyjanak. S leányom a térdemre ültetem: 

S-.zy, oka -a mamához menni?

Ahol akad munka, ipar
és kereskedelem

Az Egyesült Ulamok széliében és hosz- 
szaüan hekövetkezt-tt nagy hyvazás ez idig 
■o-ir, gördített akadályt a közlekedés elé és 
ig a vasutak minden haj nélkül bonyolít­
juk le a kereskedelmi forgalmat, mely a 
karácsony hetében nagyobb volt, mint vala­
ha. E nagyobb forgalomra a vasutak már 
jo előre el voltak készülve és üzembe bocsá- 
t»,-tták az összes tartalék teherszállító kocsi­
kat. A nagy áruforgalmi azonban hátrányá­
ra vált a szénszállításnak és ha hirtelenül 
ki-meny hideg talál hekövetkezni, az ország 
keleti államai igen megérzik a nagv szén- 
hiányt. A karácsony heti nagy kereskedel­
mi forgalom okozta, hogy a vasutak bevéte­
lei december hóban közel négy százalékkal 
voltak nagyobbak a múlt évi december ha­
vi bevételeknél. A karácsonyi üzlet egyál­
talában jobb volt, mint valaha. Ezt bízó­
in itják a különböző áruházaktól beérkezett 
jelentősek. A cégek a nagyobb vásárlási kod 
vet es képességet a kedvező termésnek és a 
kitűnő minkásviszonyokuak tulajdonítják. 
Az eleimszerek drágasága azonban megnehe 
élelmiszerek drágasága azonban megnehe­
zíti a munkások helyzetét, mert az árak. 
különösen a hús. vaj, tojás, zöldség és főze- 
léknemüekre nézve az uralkodó drágaság 
dacára még folyton emelkednek.

A tőzsde tevékenysége azonban teteme­
sen hanyatlott. Az évi zárlattal rendszerint 
nagy a készpénz iránti kereslet és a múlt 
pénteken már 12 százalékot fizettek kész­
pénz kölcsönökre. A tőzsdei üzlet stagnálá­
sának egyébként különböző okai vannak. 
Első sorban Európa alig vesz részt az ame­
rikai tőzsdeüzletben, mert a jelen pillanat­
ban az európai tőzsdéknek a háborús hely-

a kgnevez*.
v szerint « ti»«* mint „eéget“ bejegyeztetni akarják; ^ 

len azonban sokan kifogást emelnek 
érvelvén, hogy bejegyzés esetében a’tón 
mint „jogi személy“ állandóan ki lesz , 
perrel való megtámadtatásoknak és prédái 
lenne kiszolgáltatva a new-yorki ügyvédi 
nagy seregének. Hogy miként volnának, 
lmjuk orvoslandok senki sem bírja megmos 
• lám. (lem indenki belátja, hogy a tözsde 
ti),-vények revíziójára, vagy uj tőzsdei tor- 
vények teremtésére múlhatatlanul szükség
Vilii
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csövet Suzv homlokára illesztettem. Aztán 
fölvetettem fejem ,s a halottra néztem. El- 
sütöttema fegyvert.

S- ekkor valami rémesen kegvetlen do­
log történt. Tisztán láttam, hogy feleségem 
a dörrenésre megremeg és felnyitja zseniét 

• kis mozdulattal ébredve kába íethargiá- 
jahííl. S elkezdtem üvölteni... eszelősen a 
fájdalomtól és égő csókokkal borítva gyer­
mekem mozdulatlan tetőmét...

Operációk.

A tőzsdei üzletre nagy befolyással bir 
a jelenlegi politikai helyzet zavaros volt. 
Senki sem tudhatja, hogy a március 4-évd 
uralomra kerülő demokrata kormány mj. 
1\t-n változásokat fog" eszközölni a tarifa 
terén. így például lehetetlen kiszámítani. 
mi]y káros következményeket vonna maga 
után, ha a jövő kongresszus az acélvámot 
erősen redukálná, mely esetben bizonyára 
senki sem volna képes megmondani vagy 
kiszámítani, hogy mily valódi értékkel hir- 
ii.uk az aeéltröszt részvényei. Magárra az 
acéliparra nem gyakorolna ugyan a dolog 
nevezetesebb befolyást, de a tőzsdei forga­
lomban és üzletben kiszámíthatatlan esé­
lyekre szolgáltatna ez alkalmat. Szerencsé 
re az általános gazdasági helyzet oly ked­
vező, hogy legalább egyelőre sem a munkára 
vagy az iparra, de az átlalános kereskedelmi 
helyzere sem bírnak a tőzsdei bajai káros 
befolysát gyakorolni.

Tájékoztató.

Személyek: Professzor, Förster, T. nsz- 
szistens, üss :i.-tvusek, Iholvka 

(A műteremberidegen lép be a' professzor. 
■ -'jer köpenyen iga; it még egyel, hegom

(Pa-
mosolygott a kiesi— Hiszen itt vau 

— alszik.
Nem akartam elmagyarázni, mi a halál. 

•Több, ha megértés nélkül bal meg. Kis fejét 
szivemre szőrit,-int és selymes szőke haját, 
egy csókkal kisimítottam homlokából. Bol­
dogan e, dédelgetvs fölött, lehunyta szemét. 
Kezem görcsösen szorította zsebemben a 
revolvert. Las.-au kiemeltem s a fegyver

holja az utolsó rézgoiuhoí is, fV-itüri karján 
a rtOpeny ujját. Hideg meghajlással üdvözli 
az asszistenseket s t-p ily módon int az apá- 

, iáknak.)
/vnfi sszor: Hozhatják az elsőt 

: pi-'iaprn néz): Megint amputálás.
! erster (ieléiiken): Igen...
/'••• >{: Est... (elgondolkodik)

I Mjudennap amputálunk. Mindig.., fU(.n 
: (Kissé enged a komorságából). Mondja asz- 
szistejis ur. Förster -ír, láttam maga mult- 
•o-r Könnyezett, amikor az a négyéves finis 
ka meghalt a miitő,ágyon ... Ma furcsa ál- 

I mom^ volt. Olyasmi, mintha az én kezemet 
vágták volna le. Tudom, ez az öregedés je-

— A tengerészeti hatóság épületében levő m. kir. 
biológiai állomás és aquárium díjtalanul megtekint­
hető naponta d. e. !O-től 1-ig és d. u. 3-tól 6-ig.

— A t át os: könyvtár naponta d u.,5-tól 3-ig 
áll a közönség rendelkezésére.

— A népkert (Giardino pubblico) nyitva van este 
9 óráig.

le. Fűrészelték a csontomat is ... ön. És 
reggel, amikor felébredtem, éreztem, hogy 
nincs kezem. Hiányzott a balkezem. 

Fürsten Igen ...
Professzor: Félálmosan egy kézzel húz­

tam le magamról az hálóinget s egy kézzel 
kezdtem mosakodni. Borzasztó volt.

Förster: Professzor ur... Én már gon­
dolkodtam ezen. (Félénken ránéz a profesz- 
szor ősz. nagy, férfias fejére). Kérem... én 
ezt gondoltam magamban egyszer, hogy a 
természet, az Isten nem adott nekünk jogot 
arra. hogy levágjunk valakinek a harmoni­
kus testéből. A szépet, az élet kellemét rutta 
tesszük s azt tönkretevő, elraboljuk, le- 
»vessük az igazi életet magát.

Professzor: Az életet. (Kinéz, le a kert­
re, messze valahová, azután észbe kap es új­
ra rideg, mint a falon körös-körül a mű­
márvány.) Asszistens ur!...

Förster: Tessék.
Professzor: A beteget...
Förster: (Kimegy. Hozzák a beteget 

hordágyon. A beteg kicsiny, az a na hals 
vány, de szép, nagy, komoly leje vau. D" 
bet. hogy lány is. Lassan leemelik. iEteszm 
a inütőágyra." Az asszistens,*k körűiül 
miül,ágyat. .V professzor odamegy, rí 
iu'y- a betegre, Kiemeli a lábát, azután - 
szavakat váltva, ridegen beszél az asszisf 
síkhez. A műszereké gyorsan odalioö**- 
Meghallgatják a kicsike szívverését)

,vm
latin
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I«13.
' A temető naponta d. u. 6 ór;Vg látogatható 

a ters'ttói Frungcpán-vítr naponta meg- 
egy korona belép,idij ellenében. (Feljárat a

laki híddal szemben levő lépcsőn vagy kocsm a 
_. o Miípvarde-on.)

SUf* B Klotild főhercegnő diszkertje Villa Giu- 
„ (a kormányzói palota melletti megtekinthető a 
r távollétiben uéíkőzuapokou rcggc<töi

‘‘"^Vasárnap a kert zárva van. Beléptidij eines.
V3 a Danubius-hajógyár telepe csak a haditen- 
eti akadémia parancsnokságának speciális engc-

düycvel ‘etinthcto meg^ ^ papi(gyár> a kőolajfinoinitó- 
. , torrodógyár és a susáki Litorale konzervgyár

ß;.r';, ijtetu .'Várvezetőségek speciális cagedelmevel CSSií 27. -iivív
tekMihc-o* kjv^ndo.lási ház megtekintésére (Via fu-

kir. k rmácyzösig ad ki belépőjegyeket.
n- " —o—

\ „X'iH-e“ statisztikái. A ,A oce“-i ak 
1|in(>< szerencsije a számokkal. Nyilvánosság 
ni hoztuk a minap azt a lelkiismeretien lázi- 
tást melyet hamis számadatok felvonulta­
déval a fiumei magyarság és az olaszság 
választójogának összehasonlításával a ma-
larság ellen elkövet. Azt állította az olasz 
L‘ iiogv mi annyira meg akarjuk fosztani 

fimnvi" olaszságot emberi jogától, hogy 
minden ItH) olaszra csak 8 szavazópolgár el­
lenben KX* magyarra IS szavazó fog jutni. 
Kimutattuk, hogy az arány nem 8 és 18, ha­
nem pontosan 14 és fél és 17, tehát- alig van 
•_> ,'.s fél százalék külömbség a főleg tisztvise­
lőkből álló magyarság javára. A „Voce“ e 
cikkünkre mély hallgatásba burkolódzott, 
azonban ina a fiumei magyar állampolgárok 
megoszlásáról szerdai számunkban közzé­
tett adatainkra támaszkodva, újabb statisz­
tikai bukfenceket hány a ,,X oce , hogx a 
ma este összeülő rappresentanzának bebizo­
nyítsa, miszerint a választójog altalanosita- 
sa GO százaléknyi abszolút többséget biztosí­
tana az olaszságnak, mig a magyarok és hor- 
vátok együttvéve csak 4U% -ot tennének ki. 
Hát ez teljesen hamis, mert hamis a 2700 fő­
nyi horvát lélekszám, melyet a „Voce“ la­
punk adataira hivatkozva, alapul vesz. Egy­
szerűen koholt számokat vesz elő s ezek se­
gítségével a maga bevált módszere szerint 
kicsavarja az igazság nyakát. Fiúméban a 
szavazatra nem jogosult katonák levonásá­
val nem 2700, hanem 7885 horvát anya­
nyelvű magyar állampolgár él, amint mi azt 
világosan s feltűnő hetükkel közöltük szer­
űit! számunkban. Ha már azt mondja a 
„Voce“ jámbor olvasóinak, hogy „A Ten­
gerpartiból idézi számadatait, akkor leg­
alább becsületesen citáljon. Olyan sajtóhi­
bákat nem követhetnek el az olasz lap sze-

Professzor: (Gyorsan tekergeti a kö­
tést le és suttogva, apáskodva beszél a ki­
csikéhez). Mond csak kicsike, mi a te ne­
ved? Tudom, szép nevednek kell lennie, 
mert szép, aranyos gyermeknek csak szép 
neve lehet...

Ibolyka: (megriadva és kissé hango­
lni.) Ibu ... Ibolyka ... Ibus... (egész hal­
kan) A mama Untnak hiv.

Professzor: Ibu... Ibolyka. Látod kis 
aranyos, éti is ismertem egy ilyen kis Ibut 
••• (Egy pillanatra, a keze megáll.) Igen, 
••• De az régen volt. Az kisebb is volt, mint te...

Ibolyka: Bácsi... öreg bácsi... (Láza- 
Nin, „nehezen beszél kezeivel hadonászik a 
mu,nagyon, szemei lázban égnek.) öreg bá- 
PS1... én ...
. Professzor: Mindjárt... Igen. Ugye 
.bitszám akarsz kis Ibu ... (Elgondolkodik, 

.ira egy furcsa emlék fogja meg.) Nem ... 
g>e nem, te nem ismered ezt az emléket, 
gye .látszani akarsz ... fogócskát.,..

1 l'prster (lenéz az udvarba. Szemét le- 
1 ln-x.ia. Arcára tapasztja kezét és mély 
"^Jboynn rekedt csuklás hallatszik.)

/bolyka (szeme kissé elevenebb lesz. 
este ktsse megrándul. Föl akar ülni.) Nem 

ócskát... Azt... jó mamát, óh jó mamát 
.egye] te a papa ... Es én a jó mama ...

A TrNnF^P‘r>'r

dől, Imgy SSÜO helyett 3705-öt szedje :ek, 
7887) helyett pedig 2700-at. Mi — még a bo­
ri ml is — keressük a becsületes polémiát, a 
moly tisztítja az eszméket és kutatja az ab­
szolút igazságot, de ilyen fegyverekkel lebt" 
tétlen célhoz érni.

A mi már most a választójog áltaiáno i 
sitására vonatkozó számadatokat illeti, 
fölösleges, hogy a „Voce“ az asszonyok és 
gyermekek valószínű számát kutassa. Ha a 
választójog általános és teljesen egyenlő 
lesz, akkor a képviselőválasztók nemzetiségi 
aránya körülbelül egyenlő lesz a Fiaméban 
élő magyar állampolgárok anyanyelvi meg­
oszlásával. Ez pedig a népszámlálás adatai 
szerint — it katonaságot leszámítva — 44% 
olaszt (vagyis nem GU-at), 22.2% magyart, 
27.7)% horvátot és körülbelül 6.3% egyéb 
nemzetiségűt jelentene. Minthogy azonban 
a választók nem mindig úgy szavaznak, a 
hogy őket tudtuk és hozzájárulásuk nélkül 
a népszámláló lapokba beírják, az olaszság 

44 százaléka a valóságban nem lesz több 36 
százaléknál, mert hiszen a magyarság száza­
lékaránya is 2—3 percenttel kedvezőbb lesz 
azáltal, hogy sok a nőtlen vagy kiscsaládu 
magyar választó, vagyis 636U magyar lélek 
töbl) férfit ád, mint ugyanannyi olasz lélek. 
Íme úgy zsugorodik össze a „Voce“ 60 szá­
zaléka harminchat ra.

— Hajó a bórában. Ze.nggben tegnap 
oly irtózatos erővel dühöngött a bóra, hogy 
az l go olasz gőzös nem köthetett ki az ot­
tani kikötőben. A hajó kénytelen volt Fiú­
méba jönni. Ma a jobb idő beálltával elin­
dult Zenggbe.

— Uj vonatok a vidéknek. A kereske­
delmi minisztérium vasúti osztályában min­
dig nagy gondot okoz, mikép feleljen meg 
az állainvasut annak a nagyszámú, sokszor 
ellentétes igényeknek, melyeket a közönség 
a vonatok menetrendje dolgában táplál. A 
már készülő nyári menetrend egyelőre két 
öröndiirt tartalmaz. Az egyik a nagyvára­
diak régi óhajtását teljesiti, amennyiben 
két pár uj gyorsvonatot állít be a menet­
rendbe. Az egyik gyorsvonat reggel 6 óra 
lő perckor fog Nagyváradról indulni és 11 
óra 30 perckor érkezik meg Budapestre. In­
nen délután 5 órakor indul vissza Nagyvá­
radra, ahová este 10 óra 20 perckor fog 
megérkezni. Egy másik gyorsvonat éjjel 
12 óra 54 perckor indul el Nagyváradról 
Budapest felé, ahová reggel 6 óra 50 perc­
kor fog megérkezni; Budapestről pedig es­
te 10 óra 45 perckor indul majd a gyorsvo-

Gyerünk a lugasba, oda a folyó mellé, vi­
gyék le a Múzsa kutyát... te jó ... te leszel 
a papa ...

Professzor: (Elhalvánvodik. Felroha ’ a 
leikéből egy zavaros, remegő hang.) Bohhh 
... (Eszbe kap.) Mi az asszistens urak! Pa­
rancsoltam altatni. Kloroformot... Gyor­
san... önök süketek! Teremtését. Egy-ket­
tő. (Nem bírja tovább. Leül, majdnem rá- 
roskad egy székre. Az asszistensek altatnak.

Ibolyka: (Lassan, tompán számol.) Egy 
... kettő... három ... tiz... tizenegy.

Egy asszistens: Főorvos ur. Alszik.
Professzor: (Lázas, gyors beszélgetés­

be fog). Förster ur!
Förster: Tessék.
Professzor: Mit tenne ön, ha a testvére 

feküdne az ágyon?
Förster: Én?
Professzor: ön.
Förster: Én! ... Én...
Professzor: Mit tenne ön, ha az anyja 

feküdne itt!
Förster: (Csendesen mondja, egesz ter­

mészetesen.) Meg... igen, megtébolyodnék...
Professzor: Mit is... Mit tenne ön, ha 

egv festett arcú nő kis lánya feküdne itt az 
ágyon, egy züllött nőé... Olyan, mint ez a 
kis galamb... Az Ibu.

Förster: Operálnék.

itat és hajnali 3 óra 50 perckor érkezik meg 
Nagyváradra. A nagyvárad—fiumei vona­
lon négy uj csatlakozás lesz, valcmennyi 
I lombováron. A budapest adonyszabolcsi 
kettős sínpár, melynek befejezéséről a mi- 
ap adtunk Iliit, viszont a székesfehérvá­

riaknak le./, örömet. A ináv. erre kívánja 
terelni a budapest gráci forgalom egy ré­
szét, melyet eddig Győrön keresztül bonyo­
lítottak 1c. Nem lehetetlen, hogy beállítanak 
Adonyszaboleson át egy Székesfehérvár— 
budapesti gyorsított személyvonatot is. Jől- 
leliet azonban, hogy erre csak az őszi me­
net n-ndhen kerülhet a sor.

A kikötőből, .lan. 31. K r k e z e 11 ; 
Szi-iit i.ás/.ló magyar gőzös Valenciából, 
8(1 tonna kennel, 470 zsák lenmaggal, 100 
zsák mandulával, 70 zsák paprikával, 100 
zsák maggal és 7)0 hordó festékkel és 20 ton- 
vegycs áruval: Hiighic angol gőzös Bueuos- 
Ayrésből, 2000 tonna tengerivel; Mmgheri- 
ta osztrák gőzös Triesztből, 200 bál tengeri­
vel: /vir magyar gőzös Burntislandból, 
5400 iona kőszénnel; Kypnos .német gőzös 
Hamburgból, 20 tonna kávéval, 20 tonna 
kakaóval, 30 tonna tőkehallal, 25 tonna 
olajjal és 15 tonna vassal; Babylon német 
gőzös Hamburgból, 411 tonna aszfalttal, 
2000 bál üres zsákkal 2418 darab rézzel és 
2152 zsák aszbeszttel.

Indult: Ellenia osztrák gőzös Tri­
esztbe, üresen; Ravenna olasz gőzös Bariba, 
40 tonna fával, 30 tonna cukorral és 30 hor­
dó olajjal.

— Lakástüz. Ma éjjel 1 órakor a Corsó 
23. számú házának első emeletén levő Kette 
féle divatteremben tűz keletkezett, ame­
lyet a kivonult tűzoltóság rövid idő alatt 
eloltott. A kár mindössze 100 korona.

— Tisztogatás. A rendőrség gyakran 
szokott razziát rendezni a haditengerészeti 
akadémia és a dohánygyár között elkerülő 
Rinaldi-telkeken, amelyek a legveszedelme 
sebb gonosztevők búvóhelyéül szolgálnák. 
Tegnap éjjel ismét ilyen tisztogatás volt, 
még pedig meglepő eredménynyel. A rend­
őrök egy istállóban több csavargót kerítet­
tek kézre. Ezek Kubai Károly 17, Kuzan 
József 19, Guich József 17, Kolovich Antal 
26, Margi Natál 18, Necich Mihály 19, Pa­
ripor József 21 és Spoljaries Mihály 20 
éves munkátlan egyének, akik foglalkozás 
és szállás hiányában az istállóba tértek alud 
ni. A reudőrbiróság mindnyájukat néhány 
napi elzárásra, valamint a város területé­
ről való kitiltásra Ítélte őket.

Professzor: (Látni rajta, valami ellen 
küzd. Aztán kihúzza magát, oda kap a ké­
sek közé, odalép az ágyhoz s felemeli az el­
veszni készülő lábat. Körülnéz, kérdezőén 
ránéz mindenkire, azután csöndesen felsir.) 
Nem. Látják a lábán azt a kis forradást!... 
(A bonckés a földre esik.)

(Csend.)
Professzor: (Kínosan kiállt bele a csönd­

be). Ne akarják ... nem ... ne akarják ezt... 
Hogy a Iá—nyo—mat operál—jam ...

Az asszistensek (a fehér köpenyekben 
megijednek. Értelmetlenül összenéznek. Va­
laki sir. P’örster ez.)

Professzor: Förster ur! (Odarohan hoz­
zá, vállon ragadja, üveges szemekkel bámul 
rá, kezét belesiippeszti a Förster hosszú, dús 
hajába.) Maga megígérte, hogy operálna... 
Kérem ... én kérem, operálja meg a lá­
nyomat.

(Feszült csend.)
Professzor: Förster...
Förster: Operálok...
Demeter: (Megkinozva érzi magát és 

kimegy. De még hallja, amint egy lassú át­
menetben, csendesből az érces, rekedt hang­
ba, valaki a legnagyobb biztonsággal mond­
ja: Uraim, fő a nyugodtság és Isten...)

Lnkórics Imre.

/



4 A TENGERPART

Egy rendőr, akinek nem való revol 
vtr. A Misáki rendőröket - mint megírtuk 
- a napúkban ellátták Browniug-revolve 
rekkel. Az egyik rendőr Sertieíi Mihály 
ugylátszik arra használja fel a revolvert 
hogy másuk eletet veszelyeztetsse vele. Teg­
napelőtt este a rendőrök kaszárnyájában 
addig babrált rajta, inig hirtelen elsült s a 
golyó az ig;. ik agyba fúródott. A eső 
dának köszönhető, hogy szerencsétlenség 
nem történt, n ért az ágyon egy rendőr fi
kinin

I - gr.ap ej jel Verzál tó felől egy vig tár 
sas.tv .tolt le a Bonlevardon. Amikor az ott 
szoiga! :tot teljesítő Sertieh rendőrt meg 
látták ismerve .innak veszedelmes tér 
meszelvt abbahagytak az énekléssel. A
susaki hiti közelében ismét énekelni kezd­
te!;, mire Sertieh rendőr utánuk sietett. Er 
re futásnak eredtek, hogy elérjék a fiumei 
területei. Azt hittek, hogy Sertieh nem fog­
ja őket oda követni, minthogy ehhez joga 
sem volt. Sertieh azonban fiumei területen 
is tovább üldözte őket.

A rendőrnek az sem voll akadály, 
hogy betértek a Panaehoff-kávéházhn. Vtá 
rak ment. sut elővette szolgálati revolverét 
s arra kényszeritetto a társaság tagjait, 
bogy kövessék vissza Sasukra. A revolvere? 
rendőr nagy riadalmat keltett a kávéház 
ham Sertiih megszijjazta a társaság egyik 
tagjai, Bioudich kereskedőt, azután mind 
nyájukat átkiserte Sasukra. Természetesei: 
a szolgálattevő rendőrőrmester, mihelyt 
megtudta, hogy miről van szó, szakidon 
bocsátotta a társaság minden tagját. A 
rendőr ekkor feljebbvalója ellen fordult, a 
miről a reudőrőrmester jelentést tett. Bizo 
nyos, hogy a hatalmával visszaélő rendőrt 
Simákon meg fogják büntetni, de mit szól 
a dologhoz a fiumei rendőrség?

Emlékeztetünk arra, hogy Sertieh rend 
őr volt az, aki néhány héttel ezelőtt az őr 
szobában két ártatlan embert megpofozott.

- Munka .közben. Sieicli M ario 15 éves 
ácsinas tegnap íejszével dolgozott s mim 
kaja közben a jobblábára sújtott vele. A 
mentők beszállították a kórházba, sebének 
bekötözese után pedig hazavitték.

— A kocsis balesete. Zenolich József 22 
éves kocsis tegnap délután a via Isztrián 
kocsija mellett haladt s eközben a kocsi 
meg egy fal közé került, miáltal különböző 
zuzódásokat szenvedett.

— Elütötte a kocsi. Cuecia Antal < t 
éves zeiiggi születésű ácsot tegnap délután 
a via Buonarrotin egy társzekér elütötte. 
Szerencsére sikerült a kocsit idejében mcn 
állítani, úgy hogy súlyosabb baleset nem 
történt.

— Hajótöröttek izgalmas mentése.
Jelentettü k.hogv a ,,Veronese“ gőzhajó a 
portugál part közelében zátonvra jutott és 
hogy milyen erőfeszítések árán lehetett csak 
a ra.italevőket megmenteni. Ezt az izgalma 
mentést egy szemtanú igy írja le:

„A 1 iverpooli 10.000 tonnás ,,Veronese“ 
nevű gőzhajó Oportó miikikötőjétől északra 
Lecaná! hajótörést szenvedett. 200 méternyi- 
te a parttól tekiidt a hajó: — mintha ugyan­
annyi mért földműre lett volna. A ha jó fe­
kete teste kísértetiesen veszett bele a ködbe. 
Hiába minden. Húsz embert már elkaptak 
a hullámok. 1 jra megpróbálkoznak a raké- 
takesziüekkel. Süvítve repül ki a rakéta a 
hajónak irányozva, magával hurcolva az 
acél sodronyt. A tengerbe esett a cél előtt. A 
második, a hatodik es a hetedik mind rosszul 
sikerült. Végre a nyolcadik talál — de most 
meg a sodrony szakad el... A tenger fok ­
tőn haragosabbá válik. Az egész nap kétség- 
beesett és egytől -egyig sikertelen kísérlete- 
zésekkel telik el. Vjrn sötét lesz. Me -z< 
künn kigi iiIlatinak a ,,\ erion“-nak, ennek 
* kicsiny, de roppant erős gőzösnek 'a lám

pm. Nem tehet semmit, a zátonyon fekvő 
roncsot dühösen örvénylő hullámok táncol- 
jak el. A parton fáklyákat gyújtanak. A lo­
bogó vörös fény halálra fáradt arcokat vilá- 
git meg, en azonban a hajótöröttekre gondo­
tok» llkik már több, mint másfél nap óta 
-szenvednek ott künn, a'halál torkában.

A mentési kísérlet délelőtt óta szünetel. 
Must újra megpróbálkoznak. Egy asszonvt 
húznak ki a partra. Szétdult vonásokkal esik 
mentőinek karja köze. Tizen is segítségére 
\annak, végre kények nélkül zokogva el­
mondja,hogy kicsiny. kilenc hónapos gyer­
mekevei mereszkedett a tengerbe és már 
majdnem partot ért, amikor egv hullám ki­
tépte a csecsemőt karjai közül. Sokan sír­
nak — de íme, újabb menekült! Az asszony 
utal) a férje. Ez is egy gyermeket hozott a 
kai .un közölt, egy hároméves csöppséget és 
egv ebes. gyilkos hullám ezt az ártatlanságot 

elvitte...
:',g x különvonat hozza most a nagv meu- 

tocsójiakot gyakori at legénységével. Olajos 
ruhájukban e viharedzett férfiak mintha 

ii™“-'* szörnyek volnának. Rövid tanács- 
-»z.as:. h'ölteszik a parafa-övekeí. A parton 
1 ..tömeg, mely tehetelonségéhen reggel óin 

az okiét rázza, izgatottan vitatkozni' kezd. 
Hogy a tengerbe most ember nem merészke- 
í,,k ne. A mentőesónak legénysége — nem is 
emberek ezek. batiem hősök! — szó nélkül 
dolgozik. A csónak .a habzó örvénybe su­
bán, belé akarnak szállani — de ebben a 
pillanatban egy hullám megragadja és ki- 
< obja a partra, lábaink elé. Minden további 
próbálkozás hiábavaló.

A -A eroncso“ iödélzetén élénken figve- 
hk a mentési kísérleteket. Egv-egy újabb 
^'kiindulással liangos hurrába törnek' ki.

. ! éjszaka. a második, mintha
csillapodnék egy kis.-é a tenger. A hullámok 
kevesbbv szabályos dührohamokkal ostro­
moljak a ha jót. Várjuk az alkalmat, amikor 
imzza lehet térni. A mentők szakadatlanul 
dolgoznak — többen összeestek már közü- 
lok,,de azértcsak: rajta! Most egy kicsit 
enj miit a vihar. Gyorsan kihasználni az 
időt. A szörnyű éjszaka után fölszakadt a 
hajnal, szu,-kidet, a „Vériem“ csónakjának 
od.i kell jutni a roncshoz. Magas hullámok 
járnak, de végre kötelek segítségével sike- 
mí*. Egymásután kerülnek a csónakba az 
Vr/V'l^'otort, ötvenhét óra óta szenvedő ha­
jótöröttek, utolsónak a kapitánv. Freneti­
kus öröm tört ki a parton, amikor a kapi­
tány távozásakor zászlójelt adott, hogv min­

denki elhagy ta a hajót. Százkilencveuegv 
mbor menekült meg a haláltól. Egv utas 

hat ember a legénységből holtan került a 
pultra. Harmincnyolc lélek, köztük több 
gy erek, eltűnt.

Tánccsiély a Magyar Körben. A
.•mmei Magyar Kör holnap, szombaton es­
ne korhelyiségeiben farsangi táncestélyt 
rendez. Jelmezben, vagy álarcban megje­
lenők kéretnek, hogy a pénztárnál magukat 
mint körtagok igazolni szíveskedjenek.

A Karsztok átrepülése. A Karszt- 
áti épüléséről, újabban a következő 

ívszletoKet jelentik Görzből: Holeka főhad- 
migy, aki pénteken Laibachtól Görzbe re­
püli, vasárnap veszedelmes körülmények 
kozott visszatért Görzbe. Eredetileg már 
zomhaton megkísérelte a visszatérést, de 

r. süni köd visszatérésre kényszeritette. Va­
sárnap délután 3 órakor szállott föl a lai- 
bnclii katonai gyakorlótéren és 1400 méter­
nyire emelkedve, elszállott a Nauos-hegyaég 
majd a Birnhanmer Wald fölött, de egv 
vastag felhőréteg fölé jutva, déli iránvbai, 
erősen letért a helyes légvonaltól és a (ar­
anya, erdő fölött elhaladva, az I sonzo-völgy­

be jutott. Kevéssel utóbb ismét föllelte a he 
i;.cs irányt és 1 óra 45 perces repülés után 
Gorzbc, leszállóit. Holeka főhadnagy a 
gorz laibitch—görzi turarepülése egyik 
legjelentősebb aviatikái eseménye a közös 
hadsereg repiilőgéposztályának.

— A tartalékosok szabadságolása. Becs 
hői jelentik: Stojau és Hrubar reiehsrati
kepvis.-Iuk ielkcrcsték Georgi osztrák 1 und

welirminisztert és kérdést intéztekT 
vájjon lesznek-e további szülei - 
behívott tartalékosok soraiban f*14**« 
vetkező választ adta: '

sagukban áll, hogy « karácsony
volt tartalékosok öt százalékát K
zaküldjék. Elbocsátás iránt vaí«fÍ- 
kvi az illetékes községnek küldik ,»2 A* 
menvadas vegeit. A hadügy,ninietÄf 
taimazta a csapatparancanokok-it 4
k«‘ a családpákat, akiket l,,Já ^ 
tartása végett reklamálnak sz- ,L ' e" 
Vsuk „ 1912.
szabadsagot. Havidíjasokat csakis « 
seg kiképzéséhez szükséges számban hifi 
be. Semmi esetre se szabad több havidig, 
l'eliívm. mint szazad,mkiut egv firtlim 
hadnagyot vagy tartalékos hadaid 
letve hadapród-jelöltet. P °dot’ *

Ezt a rendeletet megkapták a Magyar 
országon állomásozó csapatok parang
lv.,1 is. A hadügyminiszter meghagvása Ír, Iméhen a tartalékosok egy résS55i í
golasa, illetve a szolgálatból való 
sa mar megkezdődött.

Krimicsau a iorpeudgjárban.
140« munkást kizártak.

A Whitehead torpedógyár részvénvtá 
sasaS fiumei gyárválkilatánál ma régg
sajnálatos és súlyos következménvü es 
történt. A munkások régi haragjukat me 
gondolatlan hevességgel töltötték ki azos 
talyvezető főmérnökön, amiért aztán 
gyár igazgatósága beszüntette a munkát, 
összes munkásait elbocsátotta.

Kétségtelen, hogy ezek az eseményt 
az első felhevülés eredményei, melvek ke 
hogy mihamarább enyhüljenek és‘a váll 
<at mielőbb megtalálja az egyetértést 
munkásokkal.

A^ torpedógyárban ma rendesen min 
kába álltak a munkások és S óráig mi sei 
mutatta, hogy valami rendkívüli dolog k, 
s/.iil. Nyolc órakor lépett a nagy műhelyt 
Dirks osztályvezető-főmérnök, akire 
munkások régóta haraguszuak. Dirks ászt
k.isos rendelkezéseit adta ki, amit a munka 
sok zúgolódva fogadtak. Egyszerre a fc 
mérnök elé állt több munkás és felszólitol 
ták, hogy nyomban hagyja el a helyiségei 
A főmérnök persze tiltakozott, mire kala 
pácsokat és más szerszámokat dobáltak fe 
leje. majd megfogták és erőszakkal kitusz 
olták.

Egy vasdarab a főmérnököt hal halán 
tokon találta és súlyosan megsértette. A töl 
bi feléje hajított tárgy, szerencsére, neinta 
Iáit.

A főmérnök nyomban jelentette az ese 
tét az igazgatóságnak, amely összeülvén, azi 
<i határozatot hozta, hogy további intézke- 
(lesig a munkát beszünteti és a munkásokat 
kizárja. A munkások körében óriási konster- 
nációt keltett az igazgatóság határozata, 'll1 
minden szó nélkül letették a kalapácsot, mi- 
k'jr a jelzőharang a munka abbahagyását 
jelezte. Kivonultak a telepről és egyelő« 
várakozó álláspontra helyezkedtek. Megvár­
jak, einig az igazgatóság végleges válaszát
megkapják.

A gyár vezetősége holnap tárgyal a 
munkások bizalmi embereivel és valószínű. 
,,0K.V hétfőn újra megkezdődik a munka.

KERESTETIK égy család,
xugy egy özvegy uriasszonv. ki hajlan 
volna egy SZERÉNY IGÉNYŰ UML 
ÁNYT 100 KORONÁÉRT TELJES E 
LA FÁSBAN egy hónapra, — esetleg hm 
szabb időre elfogadni február 15-től» Ei 

a kiadóhivatalban.
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Budapesti Értéktőzsde.
Magyar hitehésiveny...............
Osztrák hitelrészvény..............

í _o5 koronajáradék..............
! Osztr.-magy.államrasut. . . .

! Hazai Ban* . . ■ ■ ■ ■ ■ ■
1 ...tr Ban* és Keres*. R.-T.

' Rimamurányi..........................
I Salgótarjáni..........................

Közúti Vasút..........................
’ Városi Villamos......................
! Adria.............. ..........................
; Déli Vasút.................................
! Magyar Cukoripar...................
Rizsgyár.....................................

Budapesti Gabonatőzsde
(SÍ kttoíramnonkéit.)

Búza áprilisra...............
Búza októberre ....
Rozs 1313 áprilisra . . .

1 Rozs októberre...............
! Tettperi májusra ....

Tengeri júliusra ....
Zuh áprilisra..................
Zab októberre...............

I Bécei Értéktőzsde.
[I Osztrák hitelrészvény . . . . 

j Magyar hitelrészvény .... 
j Osztrák magyar államvasul .
I De.i Vasul.............................

Alpesi ....................................
I! Skoda ....................................

Osztr. koronajár.....................

Jan. 30 
zárlat

Mai áif.

809.— 
ÖIÖ. 
84.25 

096. - 
428.— 
512.—
292.50
566.50 
706. - 
745.-
677.50 
"'68. 

530. - 
103.-

2790.--
3700.—

A TENGERPART

Távirat — Telefon,

615.— 
108. - 

696.75
105.—

1018.—
787....
84.70

813.20 
819. 
84.50 

703. 
428. 
516. 
293. - 
583. 
709.- 
749.— 
686.— 
372.— 
538.—

11.73
12.25
10.10
9.70
7.68
7.88

10.68
8.95

618 50 
812.— 
702, 
108.50 
1028.- 
793.-

Fiumei és trieszti értékek:
Fiumei 4* ,-os kfilcsönktitv.................
Banca Fiumatta...............
Fiur.in Kereskedelmi Bank
Fiumei Népbank.......................
Litorale Bank c< Takarék Susáit 
1 Morvát Takarékpénztár 
„Indeíicier.'er“ tengerbaióz. . . 
Magyar-Morvát Gözliajotárs. . 
Magyar-Morvát Sz.abadna.józás 
Orient tengerhajózási társ.
Alt. Faigalmi r. t. ...
Magyar Olajgyár .... 
Austro-Americaná”.
Navigazisne Libera Triest 

j Osztrák Lloyd 
'Stabiiimenlö Tecnice 
Ainpeiea Szeszpároló Rt. .
I Trieszti Rizsgyár .
..Ker*a1 dalittát vízmüvek

j Spalatoi Portland Cement...............
I Asucuraziom Generáli . . . Nau 

Rtutone Adriatica . .

Legutóbbi köti- 
8ök átlagért.

92,- I 
650.- 
290. - 
HO,- 
240.— 

611X1.- 
500.— 1

1450.— I 
1150.- í 
1440. - i 
2250.- I 
202,
278,
625.
527, 

9875,
410,
905,
395,
408.- 
«94.- 

3875.

Fejérváry eskütétele.
BEV8’ :i1- Fejérváry Géza báró 

mint a testőrség u.j parancsnoka, ma dél 
előtt 11 órakor tette le ő felsége előtt az 
esküt.

József főherceg beteg.
M DAPlaSl, jan. 31. József főherceg- 

imz, aki az este .10 órakor érkezett Becsből I Hmlapestre, ma reggel sürgősen hívták a 
•Marg.'t-sziget főorvosat. Az orvos megállapi 
lottii, hogy József főherce gmeghiilt és ágy- 
ban kell maradnia. Így Rainer főherceg te­
metésére sem mehet el.

Kgy képviselő halála.
ÍU RAREST, jan. 31. Jnknhffy Fe- 

renr-, a hmlapesti IX. kerület képviselője 
n.a délelőtt, (>o wes korában, hosszas szen­
vedés után bélrákban meghalt. Az elhunvt 
oki. építész volt. Nevezetesebb alkotásaiba 
Rákóezi-téri vásárcsarnok, a bazilika és ope­
ra ház újjáalakítása. Ö alapította a munka­
vezetők tanfolyamát. A legutóbbi választá­
son 2379 szavazatot kapott Thaly László
1358 és Hallagi Aladár 296 szavával szem­
ben.

azon van hogy a béke fenntartassék, sőt a 
I>okc erdekelien Törökország mérhetetlen ál­
dozatokat is hozott. Drinápolyt azonban 
nem adhatja át a balkáni államoknak, mert 
önnek a tervnek még az említése is rettene­
tes izgalmat idézett elő az ozmán biroda­
lom népéi között. Az ozmán császári kor­
mány azonban lehetőség szerint teljesíteni 
ktvan.ia a Drinápolyra vonatkozó kívánsá­
gok egy részét és átengedi a városnak azt a 
részét amely a Mnriea-folyó jobbpnrtján 
fekszik. A Marién bal partján levő, meese- 
tekkel es síremlékekkel, valamint az izlam 
valláshoz tartozó műemlékekkel beépített 
reszt azonban meg kell tartani az ottoman 
szuverenitás alatt, mert ennek az átengedé­
se nemcsak a császári kormánv, de a dinasz­
tia veget is jelentené. Az negoi-szigetek kér-

l, !bsl. !1'11 a JegA'zek akként nyilatkozik, hogv 
lorukorszag megtartja mindazokat a szi­

geteket, amelyek a Dardanellák integritásá­
nak 1t mártásához elengedhetetlenül sziiksé- 
gesek, ezekt-t semmi szin alatt nem adhatja 
at. A többiekre vonatkozólag várja a lintal- 
"V , „döntését. Hangsúlyozza azonban, hogy
m, i követelések és igények támasztását nein 
oiigerti ni(‘g.

APOLLO SZÍNHÁZ |
Í£azgaió: TROPPAUER ÁRMIN I 

Da Alessandro Volta 6 (A De la Vilié $ 
és az 'mperiál szálló közötti utcában), jj

Ma es Sünden este 8 és fél órakor. |
A nagy farsangi műsor j

Crawford és Johnson, í 
Wahlberg Leo, | 
4 englisch Rings, g 

brothers Dabready
többi elsőrangú különleges mit- fj 

___ vészi szám. 9

~----ÜKBE-------
Park Hotel

II be,?, * U‘r,gerl,art0". teljesen iij, meder-
Är ,edC" Euerem

1 anyvi.ágitás. Pensio naponta 7
-----^iia- Magyar kiszolgálás.

.. lnde“ * klhordás vagy a szétküldés 
1" ,felmeriÍl0 Panaszt tcl6fon, vagy leve-

««Ja. a kiadóhivatalba kérünk be- 
'pnteni.

Vihar a fogtechnikusok körül.
BY DA REST, jam 31. Tudvalevő, hogy 

a kormány egy szabályrendeletben olvké- 
pen szabályozta a fogorsi vizsgát, hogv a 
fogtechnikusokat is vizsgára bocsátotta. E 
imáit nagyon felxudultnk az orvosok, sőt af 
íérok is keletkeztek. Tegnap aztán érdekes 
feljelentés érkezett a rendőrséghez. El van 
benne mondva, hogy Barna Izidor fogtech­
nikus azt hiresztelte, hogy néhány ezer ko­
ronáért a kevésbé tehetséges fogteehnikuso 
K.it is levizsgáztatja, mert van egy belügy­
miniszteri titkár ismerőse, aki pénzért ki­
járja a vizsgát. Barna fel is vett Nagy Je­
nő fogtechnikustól 1000 koronát, ennek egy 
barátjától 600 koronát, de azért mind a ket­
tő elbukott. A rendőrség az éjjel beidézte 
a belügyminisztérium egy fogalmazóját és 
kihallgatta az ügyben, de az eredményről 
nem adott ki jelentést.

A német kormány válsága.
BERLIN, jan. 31. A német birodalmi 

gvülésen a lengyel vitában a többség Beth- 
man-Hollweg ellen fordult. A kormány ja­
vaslata ellen benyújtott el len indítványt 217 
szóval 97 ellen elfogadták. így a kormánv 
helyzete válságos lett és valószínű, hogv a 
birodalmi gyűlést feloszlatják és sürgősen 
kitűzik az nj választásokat, mert a hadügy­
miniszter u.j katonai javaslatokat akar be­
terjeszteni és ez nem tűr halasztást.

A török válaszjegvzék.
KONSTANTINÁPOLY, jam 31. A 

porta tegnap délután végre megadta \árva­
várt válaszát a nagyhatalmak jegyzékére. A 
török külügyminiszter megjelent Pnllnvici- 
ni őrgróf osztrák-magyar nagykövetnél, ki­
nek átnyújtotta a .jegyzéket. A jegyzék Bul­
gária határául a Maviea-folvót szabja meg. 
Az aegei-tengeri szigetek kérdését a porta a 
nagyhatalmak döntésére bízza. Kivételt 
csak a Dardanellák bejáratánál levő szigetek 
képeznek.

KONSTANTINÁPOLY, jam 31. A 
kormány hivatalos lapja ma egész terjedel­
mében közzétette a hatalmakhoz intézett vá­
laszjegyzékét, melyet tegnap adtak át a 
nagyhatalmak számára a konstantinápolyi 
diplomáciai kar doyenjének, gróf Pa Haviéi­
ul osztrák-magyar nagykövetnek. A jegyzék 
elején a török kormány kijelenti, hogy re­
spektálja a nagyhatalmaknak a békére vo­
natkozó óhaját, sőt maga is teljes erejéből

A fegyverszünet vége.
1 ■jaV- 3E Á bécsi bolgár követ a
kővetkező táviratot kapta Szófiából:

■’ n este 7 ómkor a fegyverszünet fel- 
mondatott' így a hadműveletek február 3- 
an 'hétfőn este 7 órakor megkezdődnek. A 
főparancsnokság parancsot kapott, lmon 
idegen katonai attasékat és haditudósítókat 
a harrt erre ne eii (fedjen.

LONDON, jam 31, A Ha vas-ügynökség 
jelentI. hogy Bulgárián kívül a többi szö­
vetségesek is bejelentették a török delegátu- 
sokmik a fegyversziinet megszakítását.

k^ktr IA, jam 31. Savoff, a bolgár had- 
| sereg főparancsnoka a következő táviratot 
intézte Mahmud Sefket török parancsnok­
hoz:

— Közlöm Exeelleneiáddal, hogy a londo 
ségeskedés hétfőn este hét órakor újból ineg- 

I ni békekonferencia megszakadván, az ellen- 
! idegeskedés hétfőn este 7 órakor újból meg­
kezdődik, mert a fegyverszünet kormá­
nyom parancsából felmondom.

KONSTANTINÁPOLY, jam 31. Mah­
mud Sefket pasa török parancsnok távira­
tilag nyugtázta Savoff sürgönyét és tudo­
másul vette, hogy az ellenségeskedés hétfőn 
este újból megkezdődik.

KONS FANT IN ÁPOL Y, jan. 31. A saj 
tóiroda hivatalosan közli, hogv a bolgárok 
a fegyverszünetet felmondották és az ellen­
ségeskedés hétfőn este megkezdődik.

•1 ®^^)FIA, jan. 31. Hivatalosan is jelen­
tik, hogy a fegyverszünetet hétfő estére fel­
mondtak.

—o—

Danew nyilatkozata.
i LONDON, jam 31. Danev dr. bolgár bé- 
Ikekovet a következőképpen nyilatkozott a 
torok válaszról: A Balkán -szövetség nevé- 

í ben kijelentem, hogy Törökország válasza 
j 1H'"t szolgálhat alapul a további ' tárgyalá­
sokra. Kimondottuk, hogy Drinápolv és az 

I AMTei-tengeri szigetek nem maradhatnak 
j 1 orokorszag birtokában s ha ebbe nem egye- 
I '• iI*. bele, u.j tárgyalásokról szó sem lehet, 
i Drinápolv es a szigetek átadásának meg kell 
történnie, meg mielőtt újabb háborúra ke­
rülne a sor.

Törökország és a nagyhatalmak.
BERLIN, jam 31. Illetékes helyen tett 

nyilatkozat szerint a nagyhatalmak többé 
semmiféle pressziót sem fogunk gyakorolni 
Törökországra.

A bolgár hadsereghez.
SZÓFIA, jam 31. Szavov tábornok a 

hadsereghez a következő napjparanesot in­
tézte:

A heketárgyalás lefolyásából világosan 
kiflinik. hogy az ellenség egy hajszálnyit, 
sem akar átengedni a győzelmes fegyvere-
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iukkvl meghódított tcrületekbnl. hgy t<*1 !- 
vonással akarja elpusztítani mindazt, amit 
ti .szőröztetek, vitéz test verőitekkel, akik a 
háborúban elestek. Büntetlenül hagyhatják 
e a szellőiül, kirkili-sszei .bunarhisszari, lüle 
hurgaszi és esatahlzsai hőseik a dicsőséges 
bolgár hadsereg ilyen megsértését! Készül­
jetek tehát az uj győzelmekre és mutassá­
tok meg az ellenségnek és az egosz világnak 
ellenállhatatlan rohamotokkal, hogy a bol­
gár haza tiszteletnél többet érdemel!

A hatás Konstantinápolyban.
PARIS, jam öl. Az Echo de Paris kon­

stantinápolyi tudósítója jelenti: tegnap ké­
ső este érkezett meg a hir Londonból, hogy 
a halkan delegátusok félbeszakították a bé­
ketárgyalásokat és felmondták a fegyver- 
szünetet. A lapok rendkívüli kiadásban je­
lentek meg. A hirt a fővárosi lakosság kö­
zömbösen fogadta. A hangulat egyáltalán 
nem harcias és nem kedvez a háború foly­
tatásának.

Rémhírek a esatahlzsai táborból.
BERLIN, jam 31. Konstanzán át jelen­

tik: Konstantinápolyban nagy a rémület, 
mert a esatahlzsai sereg magatartásáról 
rémhírek jöttek. Az uj kormány és a komi- 
té csak az első hadtestre számíthat, a máso­
dik hadtest két pártra bomlott, a harmadik 
pedig halálos ellensége az ifju-törököknek. 
Vasárnap és hétfőn körülbelül háromszáz 
sebesültet szállítottak a esatahlzsai táborból 
Konstant!nápolyba, akik a két párt véres 
összeütközései alkalmával sebesültek meg.

A harmadik hadtest proklamációt kül­
dött Mahmud Sefket pasának és felszólító! 
ta, hogy Enver beyt és társait távolítsa el a 
hadsereg kötelékéből. Enver bey szombaton 
délután Gallipoliba ment, de még éjjel kény­
telen volt elmenekülni onnan, mert a csa- 
patparancsnokok megfenyegették, hogy fog 
ságba vetik.

Mahmud Sefket pasa ellenforradalom­
tól fél. Két ücsesét kinevezte hadsegédeivé 
és a kipróbált hüségü testőrökkel vétette 
magát körül.

A komité kiadványai.
KONSTANTINÁPOLY, jam 31. Az 

ifju-török komité kiáltvány-t bocsátott ki, 
amelyben közli a honvédelmi bizottság szer­
vezését. A kiáltvány a következőket mond­
ja: ...............

Hat évszázad óta nem volt Törökország 
hasonló helyzetben. A haza veszélyben! 
Kötelességünk elődeinknek örökséget, hi­
tünket ,hazánkat és becsületünket a végső­
ig megvédeni. Ha elmulasztjuk ezt a köte­
lességünket teljesíteni, utódainkat és a tör­
ténelem meg fognak átkozni bennünket. 
Véglegesen elhatároztuk, hogy Driuápoly- 
ra és a szigetekre vonatkozólag az ottomán 
szuverén! tást főn tartjuk és az ellenség ál­
tal megszállott többi területeken jogainkat 
és a nemzeti érdekeinket megvédelmezzük. 
Felszólítunk minden ottomán embert, segít 
sen nekünk. Szívesen ragadunk meg min­
den felénk nyújtott kezet a haza megmen­
tésére.

Az ifju-török kormány ellen.
BELGRAD, jam 31. A Konstantinápoly 

melletti Skutariban a katonai ligának hu­
szonnégy vezető tisztje tanácskozást foly­
tatott. Az öt óra hosszat tartó tanácskozás 
után elhatározták, hogy a török hadsereget 
manifesztmnban felszólítják hogy egy nagy­
szabású fegyveres tüntetéssel az uj kor­
mányt lehetőleg vérontás nélkül buktassa 
meg.

Driiiúpoly ostroma.
LONDON, jam 31. A balkán delegate 

sok beszélik, hogy a bolgár ostromló sereg 
niái" vasárnap bombázni fogja Drinápoly t 
és a szerb segéd csapatok is részt fognak ven 
ni a rohamban. A Balkán-delegátusok nem 
hiszik, hogy a porta válasza, amely ma vagy 
holnap már a nagyhatalmak kormányainál 
lesz, megváltoztathassa a bolgár hadvezető­
ség tervét. A háború nem tarthat sokáig es 
a győzelem siettetni fogja a békekötést. A 
iá legátusok még ma néhány látogatást tesz 
í.ek és holnap elutaznak Londonból.

Enver hey elutazása.
KONSTANTINÁPOLY, jam 31. En­

ver hey azt kérte a nagyvezértől, hogy he­
lyezze őt vissza a berlini követséghez. Az 

! cm még nine sdöntés.

Török győzelem.
LONDON, jam 31. A Times tudósítója 

jelenti Skutariból, hogy a törökök kirohan- \ 
tak Skutariból és San Giovanni di Meduát 
ússza foglalták a montenegróiaktól.

Francia aviatikus a szerb hadseregben.
PARIS, jam 31. Yedrinez meghívást 

kapott a szerb hadügyminisztertől, hogy 
hozza rendbe a szerb katonai aeroplánokat. 
A hires francia aviatikus már elutazott Bel 
grádba.

—o—

Rémület egy jelmezbálon.
LONDON ,jan. 31. Vérfagyasztó jele­

net játszódott le tegnap este egy előkelő jel­
mezestélyen. Borghesen hercegnő romai dia 
dalkocsin jött az estélyre. A kocsit szelídí­
tett oroszlánok, leopárdok és tigrisek von­
ták és mindegyik vadállat mellett cgy-egv 
szeliditő haladt. A nagy zajtól és fényes­
ségtől az állatok megvadultak, félelmetes or 
ditásba törtek ki, majd a közönségre ron­
tottak, amely kétségbeesetten menekült. Mi 
re a szeliditők az állatokat megfékezték, 
már nagyon sokan megsebesültek. A mulat­
ságnak, persze, vége szakadt.

Színes 
szövet- 
függö- 

nyök pá­
ronként 
7.- Koro­

nától 
feljebb

A nagy őszi 
idényre

megérkeztek már a

" vegek

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia“ szálló»I1
Via Ed ni. De Arnicis 4.

Mindkét szállóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Gyapot- 
étamme 
függö­

nyök ga­
rantált 
szinek 

párja K. 
13.50

Kiváló
alkalom
axmin-

ster-sző-
nyegek-

ben
175X250 
K. 25.-, 

200X300 
K. 36 -

Bonne 
femmes 
tüllböl 

rávarrott 
minták­

kal debja 
K. 4.-

Agytaka- 
rók tini­
ből rá­
varrott 

mintákkal 
220X330 

drbja 
K. 11.50

»

Tulajdonos
Ederer-Burger Gyula.

Plüs 
asztalte­
rítők rá­
varrott 

mintákkal 
drbja 

K. 17.-

rEyEeaC5aR35yEsa?í3CS3Ra?3GeiESi2ESaC6Zi3t?a

Tengeri fürdő Lusinpiccolo Cigale |
\ Strand-Hotel és Bellevue penzió \ 
l - Cigale - ■

Minden kényelmet biztositó első­
rangú családi otthon. Magyar ház.

2 Prospectus.
i.

Cheniglia 
lambre­

quin 
drbja 
K. 7.60

Gazdag választék ju­
ta-zsineg-tapestry- 

velour és xyio futók­
ban, ügyelőkben, tel­
jes garnitúrákban, 
szövet- és csipke- 

függönyökben, bonne 
femmes, stores és 

brise-bise-ben.

Óriási — 
EE választék
a következő minőségi
szalon-, ebédlő- és 
hálószoba szőnye­

gekben :

Gyapjú 
Tapestry
Velour

(a nagybecskereki
szónyeggyárM)

Axminster
Argaman
és kézzel előállított 

szőnyegekben 
Tiszelettel

WEISS M.
FIUME Corso 11 
Trieszt Corso 9 

Bécs IX.

Szabott árak!
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KÖZGAZDASÁG.

I j francia hajózási társaság. A iia-
Iikl'íin alakult mvg Parisban a Uompagme 
iramaist' tie navigation á vapour pour It- 
£nni(| calmiago vég alatt az az uj tengeri 
hajoslársasiig. amely feladatául tűzte ki, 
hogy a k<i .éptengevi kikötök és a Fekete 
i,,|.oor kikötői között, továbbá Franviaor- 
v,:iig ás Anglia között rendszeres járatokat 
tart><m fenn. Az uj társasa alaptőkéje egye 
lőre f.-é) millió frank és jelenleg négy da­
rab ötezer tonnás teliergözösf helyezett for­
galomba.

Differenciák a hajós-poolban. — i
berliniéi! jelentik: Az északi tengeri gőz- 
hajós-társaság tegnap beható megbeszélése­
ket folytatott- azon ellentétekről, amelyek a 

I t’aimdian-Paeifie trieszti vonalának íélesi- 
! miatt é- annak folytán állottak idő, hogy 

, . ni- •• ág az északi tengeri forgalomban
! kv" .:< í.re tart igényt. A tárgyalásokra 
I az összes nag.v európai hajós-társaságok el­

ső igazé; :éűkát küldték lei. A német tengvr- 
i hajé'a.- vezeti* személyiségei közül jelen 
i voltak: Bailin födi rektor, a Hamhurg-Atne- 
I rika i'é-széről és Heinékén fődirektor a Xord- 

(leüt-i lie Lloyd részéről. Az angolok közül 
többek között a Vunard, Allan és a Star-Li­
ne ké;'viseltették magukat. Az Austro-Ame- I rikana részéről l ose lieh Oszkár és dr. 
Schenker császári taouácsos jelentek me«-.

I Fiumei első magyar rizshántoló- és 
j rizskeményitögyár részv. -társaság.
|== FIUME.----------------
I Különlegesség

FÉNYKEMÉNYITŐ
táblácskákban.

LIDO pens™ Abbaziá ban
A Södstrandon a legyobb magyar otthon

Kérjünk proBpektus* (Budapesten a . Rémi“ szálló por­
tásánál is kapható.) Logmérsókeltebb árak Kitlinö

konyha, gyönyörű szobákák.

VÉDJEGY.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

„Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3

Hetenként háromszor 
uj, fényes műsor!

Nyomdász tanuló
felvétetik

Kereskedelmi Nyomda r. f. gép osztályá­
ban.

Fiume, Corso 35.
Nagy raktár mindennemű órákban, éb­
resztő, ingaórák, precíziós kronométer­
órák és láncokban jutányos árakon, jót­

állás mellett. — Saját javítóműhely.

Magyar anyanyelvű, fizetéses

Magyar-Ho.ryát tengeri Gözhajózási B,-T„ Fiume.

ki legalább négy középiskolai 
osztályt végzett, felvétetik hely­
beli irodában. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és leirké- 

yelmesebb összeköttetés. k

Fiuiiic-Dalm,ária* nap°ntn hajómduiís1 Ilimé nauiidUd. ezek közül hetenként 
4 gyorstárát Fiúméból, Zara, Spalato, Curzola, Gra- 
vosa (Ragusa), Lastclnuovo es Cattaróba. Az utazás 
tartama Gravosaig csak 20 óra. Cataióik csak 24 óra

Fiume-VpnP7i^* heter,könt -1 e gy0rs- 
íjumc r viírzid. hajóösszeköttetés.

Fiume-Ancona: ^"Kös3Kyorshaió-
Fiume-Ravenna: c»r Mr*, oda

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban közle- • 
ködnek a Budapest felöl érkező és Budapestre in­
duló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig és 
onnan közlekednek, úgyszintén Vcneziában és An- 
conában az olasz vonatokkal csatlakoznak Róma, 
feiT stb Ban’ Bnnd!SI* BoloKIia> Firenze, Milano

Fiume-Corfu-Patras kétszer havonként.
wvv»igv^hn3Sk .™odern kényelemmel, hálófül­
kekkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes és
/erehe”” u*sz^s m 111 öer kellékével vannak fel-

Bővebb felvilágosítást nyújt az igazgatóság és 
a m. k:r. államvasutak városi menetjegyirottoja.

íjsuMdi
Adria palota. Telei, xr-őo.

Újonnan és higiénikusan 
berendezett külön kabi­
nokban olcsón végezte­
tik fejmosás, hajfestés, 
onduiáctó, divatos fé­
sülés és manicure. Nagy 
raktár divatos betétek­
ből, vágott hajból és pi- 

1 pere cikkekből.
(Aji'-vfüikas úri teremben gyors és pontos kiszolgálás

18 éven felüli, tisztességes

napi 2-3 korona biztos keresettel 
délutáni foglalkozásra keres

A TENGERPART 
kiadóhivatala.

VENEZIA
HOTEL PENSION VKNIKR
San Marco Ponte Goldoni. Szobák 2' .. lirä- 
tói, teljes ellátás napi 8 lírától feljebb. Német 

kiszolgálás.

r lume, Via Aless. iltauzoul 3. sz.

elvállal eternitpala-, pala- cserép-, facement- 
és kátránylemez-fedéseket, torony- és kupo­
lafedést, azok befestését és mindenféle c 
szakmába vágó munkát, bádogos munkát 

a legolcsóbb árakon, Pontos kivitel.

Winholfer Sándor

„Einfracht“ mm
Trieszt Mia Coronen 35.

Magyar konyha. Magyar tulajdonos. Ki­
tűnő, hamisítatlan italok. Jutányos árak.

Tengeri szanatórium
Fiume mellett PortOfé Plume mellett

gyermekeknek és felnőtteknek
Modern intézet 100 ágygyal, 2 orvos, villány- 

világitás, gőzfiirdés. Mérsékelt árak, 
Prospektus.

5;ÍH

jypi**

Tudja Ön már, 
: hogy mi az :

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos 
eredménnyel használható csúzfájdalmalc, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag 
nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és 
ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztán­
tartására és bármely szoba levegőjének illatositására.

Kapható kizárólag! O' II íí fC O* gyógyszertárában 

VIA LE DEÁK FIUME - VIALE DEÁK
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Austro Americana
______ 1913. II

2 si Ocas

Trie
BMrt

Rendes személy- és áru forgalom, Észak- és ^ 
Eli kKMsméa$- Érkezett Lí03leiin*Sl9!r/tj|eb&20, Amerika, Görögország^^Olaszország, Délafrika és 

bardBrrtiI £5 lénrairabkal.
150x200 nagyság 
200x250 „
200x300

8.50 darabja
14.—
17,—

ViaszkosvAszon
78 cm. magas méterenként Kor. 1.70 

110 cm. magas méterenként Kor. 2.10 
• 115 cm. magas méterenként Kor. 2.50

Linolemit futók
67 cm. magas méterenként Kor. 1.60 
90 cm. magas méterenként Kor. 1.10 

100 cm. magas méterenként Kor. 2.50
Linóleum, ítirdü-, báli- és ebédlüszobák leiedé- 

síre m -kint Mór. z.so.
Padlók lefedését saját munkásaink által vállaljuk. 

Költségvetés ingyen és bérmentve.

Haas Leopold - Fiume
CORSO 6.

Spany olország felé.
SzcmvlysziUlitás Tri vszt ből-Nvwvorkba:

Eugénia gőzössel február 1-én; Oceania gíi- 
ziis-el február 8-án; Alice gőzössel február 

22-éu.
Teherszúllitás Triesztből-Philadelphiába:

Krodiade gőzössel február 15-én; Pederi(a 
gőzössel február 20-án; Marianne gőzössel 

február 29-én.
Tchvrszállitifs Trieszt—Havanna—Newor- 

leánsba.
Alberta gőzössel február 25 vagy 28-án 
Patras, Almeira. Las Palmas, Kin de Janei­
ro, Santos, Montevideo és Buenos Ayresbe 
Atlanta személyszállító gőzössel február 
12-én; Francesca személyszállító gőzössel 

február 20-án.
Nápoly. Barcellona, Las Palmas, Rio de Ja­
neiro. Santos. Montevideo és Buenos-Ayrc- 
sbe; Laura szem. száll, gőzös febr. 13-án.

Közelebbi felvilágosításokkal 
Via Moiino piccolo 2, szolgál.

igazgatóság Triesztben,

Egy koronás 
heti részletre

mindennemű vászon, kézmű, füg­
göny, kép, képkeret és tükörárú. 
Levelezőlap hívásra megbízottam 
házhoz jön. Weisz Márk 
Tilef. 15 56. Fiúim, Via Carducci IS. III.

ROSENBERGER B.
és Testvére butorrktára

Fiume Corso 34 (Struppi káz) Telei. 504.

MEGNYÍLT

Risztics Milán
fodrászüzlete

(VUJA M. mellett).
Hygienikus. Modere,

wrwi f~«wmsrnrnsam

„Mercur“ kávéhoz
az indóházzal szemben.

Egész éjjel nyitva. - Ame­
rikai billiárd. - Figyelmes 

kiszolgálás.
Tulajdonos: ZAGORC FERENC

schön i. — Szépség és hajápolási terme — schön i. ARBE
A legújabb módszer szerint arc- kéz- láb- ápolás (mani- 
cur, pedicur) villanyos arcmasszás (vibrations massage) 
szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk- 
szemvágás stb. Diszfésülések elvállaltalak. Fésülések és 

hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

s (Caffe Restaurant BolkoÉ
Egyetlen kávéház, közvetlen a ki­

kötőben.
I jó kávéházi italok.

Fagylalt. Jegeskávé

Ha egészségét félti

— „HDRIH“ —
savanyú vizet Igyéfc,

mely igen olcsó és kristálytiszta. Bakté­
riummentes magas hegyi forrásvíz. Ter­
mészetes szénsavval telítve fertőző beteg-| 
Bégeknél, étvágyzavaroknál és emésztési 
■ehézségeknél igen hasznos ital. Borral 

keverve kellemes üdítő hatású.
Mindenhol kapható! 

Töltőtelep ABBAZIA Friedrichshof.

„Commercio“ kávéház
— Fiume, Piazza del Commercio 4 — 

Újonnan berendezve. 
Kitűnő kávéházi italok - Éjjel nyitva. 
Naponta éjjeli 2 óráig elsőrendű bácskai tambu- 

rás hangverseny.

eOBOO@0@@!3D080SB

Hartweg Testi,
Fiume, via AcquedottolU
Első fiumei és tengerparti géz* 
festő és vegytisztító intézet. KiL 

gástalanul fest és tisztit.

Kawa-Santal-Kapszulák

Dr. Bojta-Injekciö

Universal-Fluid

kitűnő szer 
húgycsőfolyás

kankó, herelob, hólyaghurut és idült fehérfolyás ellen. Meg­
lepően gyors hatás. 1 doboz ára 3 korona.

ezzel egyidejűleg hasz­
nálva. Orvosilag ajánlva. 

1 üveg 1 kor. 60 fill.; ehhez egy fecskendező férfiaknak vagy 
nőknek 1 kor. 50 fill. Eredményért kezesség.

felülmúlhatatlan hatású test­
szaggatásoknál, reuma-, csuz- 

fej-, fogfájásnál és bőrviszketegségnél. 1 próba üvegcse 40 
fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 fill.

SKRIBANEK K. M, gyógyszertára a „Keresztihez,
Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 30.

Viszontelárusitók jól fizetve.

Önsegélyző népbank
mint Szöoethezel.

IL-ih Éulársnlalál
1913. január l.-ével megnyitotta és belépésre hívja 

fel az érdeklődőket.
A takarékodásnak ez a legpraktikusabb módja, külö­

nösen ajánlható kereskedőnek, tisztviselőknek és kisipar - 
soknak.

OLCSÓ HITEL, kedvező visszafizetési feltételek.
Az adósok az üzleteredményben szintén részesednek.

Behajtja es leszámolja tagjainak követeléseit.
Tagsäg üzletrészenként heti egy korona befizet *•
Múlt évi működésének első évfolyamában a jegyze 

quoták száma a 2000-et meghaladta.
Bővebb felvilágosítást ad a szövetkezet helyiség*1 

Viele Francesco Deák 2. sz. naponként 4 és b 
délután.


